

越南2暴徒判囚 外交部：還不夠

要求徹底調查 敦促賠償華企

香港文匯報訊 據新華社及綜合報道，越南前日公審2名反華暴亂參與者，並分別判囚三年及一年。中國外交部發言人秦剛昨日在例行記者會上，被問及對越方有關後續處理的評價時表示「覺得這還不夠」。秦剛並敦促越方盡快對越南發生的針對外國企業和人員的暴力打砸搶燒事件展開徹底調查，依法嚴懲不法分子，並對中方有關企業和人員進行賠償。

越南平陽省當地法院前日以煽動他人暴動、破壞財產及搶劫財產等罪名，判處頭兩名參與打砸中國企業的被告三年與一年有期徒刑。當地警方隨後嚴查並逮捕千餘名嫌疑犯。

越方公審：讓暴徒感羞恥

起訴書指出，23歲的黎姓男子在「5·13」暴動中與數百名其他暴徒推翻一家廠商的大門，大喊「把中國人趕走」，積極煽動民眾強行衝入破壞廠商財產，甚至還出手攻擊維安的安全人員。

據《越南青年報》透露，該男子名為黎文嚴(Le Van Nghiem)。BBC中文網稱，此人率眾破壞中國公司的大門，並阻止警方的控制，還搗毀一輛警車。黎文嚴被告認罪，表達悔意，請求法院能夠酌情寬大處理。但是，法官表示，黎文嚴被告犯罪行為相當嚴重，對社會治安危害重大，以煽動他人暴動與破壞財產等罪名判處三年有期徒刑。

另一名周姓被告因為利用情勢紛亂闖入工廠洗劫，也被法院以搶劫財產罪判處一年徒刑。據BBC中文網報道，該男子名叫周明拓(Chau Minh Tuong)，他在南部省份平陽的多家商店搶劫電器。

越南官方媒體報道說，周日的公審是在平陽當地的一家中學內舉行的，被告周明拓和黎文嚴的家人都被要求參加，讓他們感覺羞恥。秦剛在例行記者會上指出，「我注意到有兩名男子被判刑，但是我們覺得這還不夠。」前不久在越南發生的針對外國企業和人員的暴力打砸搶燒事件，給中方企業和個人造成重大人員傷亡和財產損失，中方敦促越方盡快對此事件展開徹底調查，依法嚴懲不法分子，並且對中方有關企業和人員進行賠償。

他說，越方要採取切實有效的措施，確保中國在越南的機構、企業和人員安全。「只有這樣，才能夠恢復國際社會對這個國家的信心」。



反華暴亂參與者之一的周明拓在越南公審現場。



另一名被公審者黎文嚴。網上圖片



公審會圍觀者眾。

網上圖片

王毅晤朴槿惠 商習近平訪韓

香港文匯報訊 據新華社及商業電台報道，到訪韓國首爾的中國外交部部長王毅，先後會見韓國總統朴槿惠及外長尹炳世，就雙邊關係及朝鮮問題交換意見，雙方商定，國家主席習近平在不久的將來，到韓國進行訪問。王毅及尹炳世都重申，不能容忍朝鮮擁有核武，亦反對朝鮮進行核試。



王毅(左)與朴槿惠握手致意。

新華社

王毅說，中方在半島問題上始終秉持公平、公正、客觀立場，致力於和平解決半島核問題，實現半島無核化，反對任何一方製造局勢緊張的言行。作為六方會談東道國，中方為通過對話解決半島核問題發揮了建設性作用，履行了應盡職責。恢復六方會談符合各方共同利益，各方均應為此作出自己的努力。

尹炳世表示，六方會談對解決朝鮮半島核問題十分重要。韓方高度重視中方在六方會談中發揮的作用，願與中方共同努力，推動重啟六方會談。

「清朝最後格格」川島芳子胞妹去世

香港文匯報訊 據共同社報道，中日關係消息人士昨日透露，川島芳子的胞妹、被稱為「清朝最後的格格」的愛新覺羅·顯琦已去世，享年95歲。顯琦去世的時間、地點及死因不明。



愛新覺羅·顯琦。

網上圖片

顯琦又名金默玉，1918年9月14日生於遼寧省旅順市。「末代格格」金默玉是清末八大親王之一的肅親王善耆第17個女兒、川島芳子的妹妹，年僅4歲時父母雙亡，由同父異母的三位姐姐撫養長大。

金默玉是現代著名書畫篆刻藝術家、美術教育家馬萬里的第三任妻子。解放後公私合營之前曾開辦聞名京城的「益康餐館」，後創辦廊坊愛心日語培訓學校、北京東方研修學院，並曾積極參與河北廊坊東方大學城的籌建工作。

小啟

因版面安排關係，「地方視窗」版今日暫停一天。

日軍侵華細菌戰唯一公證受害人病逝

香港文匯報訊 據新華社報道，遼寧省唯一經公證部門公證的日本侵華細菌戰受害人白振海24日在本溪因病逝世，享年86歲。白振海的孫子白曉秋昨日接受媒體採訪時表示，雖然面臨諸多困難，但他會堅持替爺爺向日本政府索賠、討回公道。

1947年，內蒙古通遼地區因為鼠疫死亡的人數達到12000人。白振海因染病被日本人抬到了隔離所。據有關方面考證，這場鼠疫是日軍

用老鼠做細菌試驗引起的。

後代堅持討回公道

白曉秋說，爺爺回憶起在隔離所的日子，時常淚流滿面，稱自己「在死人堆裡撿回了一條命」。白振海曾說，鼠疫給他留下的殘腿，讓他一輩子都忘不了那場災難，他希望通過對日本政府的控訴，讓世人了解這段歷史，還受害者公道。

中國母女在菲被綁 家屬遭索430萬贖金

香港文匯報訊 據新華網及中央社報道，菲律賓警方昨日透露，上周在菲律賓南部遭綁架的一對中國母女家屬已接到電話，遭綁匪索要3000萬比索(約428萬元人民幣)贖金。據報道，菲律賓伊薩貝拉市警長拉如比斯(Albert Larubis)向當地媒體說，「人質之一林狄娜(當地時間25

日)打電話回家通知贖金事宜，兒子已證實是母親的聲音」。

當地時間22日晚，45歲的林狄娜和19歲的女兒陳雅芳在菲南部巴西蘭省自家經營的卡拉OK店被多名武裝男子綁走。菲律賓警方此前稱，初步調查顯示，綁架這對中國母女的疑似為「阿布沙耶夫」恐怖組織。

中華V5

非比尋常的奇幻之旅，從中華 V5 開始！全新搭載 1.5 渦輪增壓發動機，為強大動力注入高能效節油魔力；175mm 滿載離地間隙設計，輕鬆應對未知路況，自適應智能四驅系統，關鍵時刻喚醒潛在力量，讓您暢享神奇世界，開啟精彩人生！



中華